

# 躺着中枪! 北京朝阳公园成 约架胜地

园方:压力大,加强安保措施  
律师:暴力解决问题不道德



北京朝阳公园南门 资料图片

## 闹剧纷纷

### 名人约架 “捧红”公园

近日,“约架”成为一种热门的微博关键词,北京朝阳公园成了许多网友约架的“胜地”。这让“躺着中枪”的朝阳公园园方苦恼不已。

让朝阳公园陷入如今尴尬的境地,其实源自之前知名网友之间的“嘴架”,6月30日,360公司董事长周鸿祎发帖,约小米科技董事长兼CEO雷军在朝阳公园“谈一谈”,此举被网友戏称“约架”。

此后连续有知名网友效仿进行约架,不过其中有不少只是开玩笑的,只有很少的人真的去现场,且并未再发生冲突。

有网友调侃,朝阳公园成了“约架胜地”,也有人说,可以专辟一个“朝阳公园约架胜地一日游”。

记者搜索“朝阳公园”发现,有上百条网友讨论“约架”的信息。甚至有人还注册了“朝阳公园南门”这样的网名,专门对此事进行“恶搞”。

这让一些有正义感的网友觉得不解:朝阳公园“躺着中枪”啊!招谁惹谁了?怎么打架都要去那里?

## 园方声音

### 约架造成连锁反应,压力大

前天上午,朝阳公园经理办公室相关负责人告诉记者,网友们频繁发布的“约架信息”给园方带来了苦恼和压力。

其实,从周、雷第一次约架于朝阳公园时,园方就已经注意到了此消息,并加强了安保力量,并上报至街道办事处等相关部门,所幸第一次的约架事件并未发生。

但是园方负责人表示,这其实给朝阳公园约架造成了连锁反应,第二次约架事件确实发生了,园方提前采取了紧急措施,约架

双方被现场民警带走。

此后园方密切关注网上消息,但由于许多网友参与恶搞,海量的信息让朝阳公园压力山大。

据介绍,目前朝阳公园随时监控网络信息,发现情况提前增加安保人数,加强巡逻次数,在总值班室实时监控南门动态,以确保秩序安全。

园方一旦知晓信息,会提前上报派出所。

记者同时就此事询问朝阳警方是否会加强警力,但朝阳警方未予以回应。

## 原因分析

### 交通比较便利 网友模仿炒作

为何会挑中朝阳公园?园方分析认为,公园周边有着几个大型高档小区,也许住着一些知名度较高的人,并且交通方便,场地大、空旷。

更重要的是南门可以搜到公园的公共网络wifi,“可以随时上网。”该负责人笑称。

同时记者查询发现,许多网友效仿名人进行炒作也是原因之一,从这个角度说,在此“约架”的网友难辞其咎。

## 律师说法

### 暴力解决不道德 严重者属于犯罪

北京都城律师事务所律师桑圣元认为,微博作为公共的舆论平台,人人都有权利发表意见,并能表达不同意见,但是在微博上与持不同意见者公开约架的行为是法律所不允许的,涉嫌寻衅滋事或故意伤害罪,要求打架方和约架的任意一方都违反了相关法律规定。

桑圣元认为,故意约架,其中一方造成伤害,则会按照故意伤害罪追究刑事责任,轻伤会判三年以下有期徒刑,重伤则会判三年以上有期徒刑,重则至死刑。即使没有造成伤害,引发了社会秩序的不稳定,涉嫌寻衅滋事,也会被追究刑事责任,一般会判三年以下有期徒刑。

法律自然是道德的底线,这种方式触犯了法律,也触及了人们道德的底线。综合

## 李博亚被授予 二级英模称号

日前,国务委员、公安部部长孟建柱就铁道警官高等专科学校学生李博亚舍己救人事迹作出批示,要求全力做好救治和抚恤等相关工作,大力宣传学习李博亚的英雄事迹,并签署命令授予李博亚“全国公安系统二级英雄模范”称号,以表彰先进、弘扬正气。

受孟建柱和公安部党委的委托,公安部有关负责同志17日专程赶赴河北省秦皇岛市第二医院看望慰问了李博亚及亲属。公安部已发出通知,要求在全国公安院校在校学生中深入开展向李博亚学习活动。

据介绍,铁道警官高等专科学校将减免李博亚的学费等相关费用,帮助其顺利完成学业。李博亚毕业后,将在征求本人意愿的基础上,录用其至该校工作。

据了解,李博亚被异位再植到右腿上的左脚目前血运良好,预计半年左右能够恢复行走功能。

据收治李博亚的秦皇岛市第二医院显微外科及手足外科的专家张旭介绍,李博亚手术取得阶段性成功,再植肢体的血液运行良好,目前最重要的就是抗感染治疗。“这个阶段的任务很艰巨,一旦出问题很可能前功尽弃,但医护人员会竭尽全力,争取在四个月后见到成效。”张旭说。综合新华社

## “骗医救妻”追踪 法官:最多减30%刑期

前天,私刻医院收费章,为妻子骗取透析治疗400余次的廖丹,终于将17.2万元赃款全部退还至东城法院。短短5天,廖丹就获得社会爱心人士的帮助,解决了燃眉之急,这将为她减少不超过30%的刑期。

“都退了,法官什么也没说,就说什么时候开庭等通知。”廖丹走出法院时,对于将出现什么样的判决,心里还是没底。但是廖丹从一开始,就对结果有了心理准备,“我犯罪了,进监狱服刑,我也愿意。”

北京东城法院的法官表示,廖丹并没有法定减轻处罚的情节,因此依法无法对其作出过轻的判决。廖丹退赃属于从轻处罚的情节,按照法律规定,可以在廖丹基准的3到10年的量刑区间内,最多减少30%以下的刑期。目前,法院还在合议中,会考虑廖丹家的实际情况作出判决。

据《北京晨报》

## 退役飞行员造出潜艇 首航成功,售价38万



高广学驾驶潜艇

前日上午10时,珠海金湾时代山湖海对开海面波涛汹涌,一艘呈梭形、酷似飞机的物体突然从湛蓝的水面钻了出来,在海面上疾驰,划出一道白色的波浪,又钻入了水下。正在附近作业的一位老渔民吓了一跳:“飞机怎么跑水里去了?”

原来,这是一艘由六旬退役飞行员自行研制的五人座观光型潜艇,正在进行首航“处子秀”。建造者叫高广学,他从2006年起开始“闭门造艇”,自称耗资上千万元。在经过近两个小时的测试后,潜艇下午就被运往珠海海滨泳场正式投入商业运营。

高广学没有透露这艘潜艇的成本,只是给出了38万元的市场售价。据《南方都市报》

# 争议“奶爸”

携九个月大女婴自驾游33城市  
网友:旅途辛苦,对孩子有害

从北京一路南下,3个月里行驶2万公里,途经33个城市,这是“80后”奶爸携妻子和9个月大女儿的自驾游行程。近日,朝阳区八里庄东里社区的居民宝超发帖分享携女儿万里自驾之旅,帖子点击率已超过13万次。奶爸宝超的做法赢得一些网友叫好的同时,也有些网友认为旅途辛苦,并不利于孩子的成长。

## 带九月大女婴游大西南

近日,一家早教培训班外,1岁半的蔓蔓在儿童车里睡得香甜,丝毫不受外面嘈杂环境的干扰。到了下午5时,妈妈不得不摇醒熟睡的蔓蔓去上课。蔓蔓开始有点不情愿,可到了班里,不一会儿就和小朋友疯跑起来。蔓蔓的爸爸宝超打开电脑,准备更新携女儿万里自驾之旅的帖子。

去年1月,宝超迎来了蔓蔓的诞生,他也做起了全职奶爸。一向酷爱旅游,曾多次南下的他,在蔓蔓9个月时,决定再次南下,而这次要带上女儿,同样酷爱旅行的老妻立即响应。就这样,去年10月,一辆跑了13万公里的“老爷车”,载着一家三口上路了。

## 孩子在沙滩上学走路

宝超说,每天两个小时的车程,蔓蔓把车当成摇篮,几乎一上车就睡。有时候遇到蔓蔓不喜欢的景点,她也会睡着。他们到达重庆时,宝超带女儿去看大足石



宝超和女儿在各地的合影

刻,面对满墙石人像,蔓蔓垂下眼皮,开始犯困。可也有蔓蔓不想睡觉的时候,在西双版纳,蔓蔓看到大象,一下子兴奋得睡意全无。看到跳舞草时,蔓蔓发现自己的叫声能让跳舞草“跳舞”,高兴得拍手。

更让宝超和妻子骄傲的是,蔓蔓是在沙滩上第一次站起来,并学会走路。兔年除夕,三个月的西南之旅画上句号,宝超一家回京过年。

## 追访

### 部分网友称旅行对婴儿不利

近日,宝超开始发帖分享带女儿旅行的攻略,截至前晚,点击率已超13万次。一些网友对宝超的做法表示钦佩,但也有网友认为孩子九个月大,需要充足睡眠,自驾游旅途颠簸,并且这个年龄段的孩子对旅游没有什么概念。

面对质疑,宝超说,他照顾孩子9个月了,研究了大量育儿知识,出行也准备充分。由于孩子很多时间在车上,他给车做了隔音,清浩空调、风道。这一路上,女儿除了在太原感冒外,状态一直非常好。

对此,儿童保育专家介绍,家长带婴儿外出旅行,应在整个行程当中一切从婴儿的角度出发,为孩子提供良好、安全、和谐的生活环境和必备的吃、穿、睡、玩及防病的条件。否则,对孩子可能会是一种伤害。据《新京报》